

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*  
*Teologická fakulta*  
*Katedra praktické teologie*

*Posudek vedoucího práce*

**Autor práce: Tamara Kastnerová**

**Název práce: Ženy ve vedoucích funkcích**

Tato bakalářská práce patří mezi práce velmi zdařilé. Obsahuje jak teoretický vstup do problematiky postavení ženy ve společnosti, tak především výzkum, který dodává práci na zajímavosti.

Autorka svou práci začíná popisem vývoje postavení žen ve společnosti. Možná by to chtělo místo o trochu víc stylistické čistoty (viz nadpis Historie žen ve světě). Na tuto pasáž navazuje kapitola věnovaná českým ženám.

Třetí kapitola je věnována generovým aspektům znevýhodněním žen ve společnosti a vytváří tak odrazový můstek pro závěrečnou kapitolu, jejímž cílem je rovnost i nerovnost mužů a žen na trhu práce. Teoretická část je napsána pečlivě, byť by bylo možné namítnout, že autorka čerpá z menšího množství literárních zdrojů.

Výzkumná část je zdařilá. Autorka začíná stanovením cíle výzkumu, přesně stanovuje hypotézy a pro přehlednost uvádí jejich teoretické zakotvení a zároveň jaké otázky v dotazníku slouží pro její potvrzení či vyvrácení. Zajímavé výsledky přináší už popis vzorku – ve vedení jsou spíše starší ženy s vysokoškolským vzděláním. Stejně tak je zajímavé, že pokud je ve vedoucí funkci žena, že to většinou státní instituce (místní samospráva, škola).

Prezentace výsledků výzkumu je uvedena v tabulkách, dokreslených pro větší přehlednost grafy. Autorka navíc přidává vlastní komentář, což výzkum obohacuje a snaží se tak rozkrýt i další možné faktory. Nevím, z jakého důvodu je komentář u tabulky č. 14 vložen na její bok.

Na té samé straně (s.41) jsou asi ty nejpoutavější výpovědi respondentek (zejména poslední věta ke komentáři k tabulce č. 13).

Práci by stálo za to publikovat, popř. brát jako východisko pro další výzkum (či srovnávací výzkum (ČR vs. Karlovarský kraj).

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

*Jana Šimečková*  
Mgr. Jana Šimečková